

记者体验新冠疫苗接种 全程约50分钟,接种后没有特别感觉



▲3月24日,芦淞区庆云街道社区卫生服务中心,医务人员为居民接种新冠疫苗 记者 杨凌凌 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 杨凌凌 通讯员 罗金鹏)日前,芦淞区开启18岁以上人员新冠病毒疫苗免费接种工作。新冠疫苗的接种流程和普通疫苗是否一样?接种后的感觉如何?3月24日,记者来到庆云街道社区卫生服务中心进行体验。

接种前 签署疫苗使用知情同意书

3月24日下午2时,庆云街道社区卫生服务中心二楼已有许多居民在排队等待,接种工作正在有序进行。按照流程,记者先在门口进行体温测量,合格后再去登记台取号、填写个人信息,随后进入预检室。医生对记者进行信息核对、健康状况询问与接种禁忌核查,记者签署了疫苗使用知情

同意书。由本人签字确认后,生成预防接种单。至此,接种前的流程全部完成。“注射前的这些环节,都是为了确认接种者的健康状况是否符合接种条件。”庆云街道社区卫生服务中心主任邓梅说。

接种时 接种部位有点胀胀的

叫号后,记者前往接种台接种疫苗。在接种台,医务人员再次确认记者的信息,向记者展示确认疫苗种类、批次和生产日期等。疫苗接种两剂次,第一剂次和第二剂次的间隔时间是2周到4周,接种部位为上臂外侧三角肌。记者撩起袖子,大约五秒钟时间,便完成了第

一针注射。随后需要在留观区留观30分钟,确认无异样后预约好下一针注射时间便可离开。接种时只是感觉接种部位有点胀胀的,跟打其他疫苗差不多。在留观区,电子屏详细记录了每个接种者的留观倒计时。

接种后 全身没有特别的感觉

通过实地体验,记者从入门登记到结束留观,大约花了50分钟,打完之后全身没有特别的感觉。“回去注意休息,记得按时来注射第二剂。”留观区旁的分诊台,医务人员提醒记者,一周内不饮酒,不进食辛辣刺激或海鲜类食物,清淡饮食,多喝水。接种新冠疫苗6小时后可以洗澡,但不要游泳和浸泡。新冠疫苗含有吸附剂,部分受种者在接种疫苗后,接种部位可能会出现红肿或硬结,洗

澡时要注意保暖,避免过度按压、刺激,洗澡后要保持局部清洁。作为芦淞区定点接种单位之一,庆云街道社区卫生服务中心从3月20日面向普通人群开展新冠疫苗免费接种工作以来,已为居民接种新冠疫苗700余针。在保证其他诊疗工作正常进行的情况下,该中心临时调整排班制度,医护人员加班加点,以保障有需求的居民安全有序接种。

相关新闻

打完疫苗多久后才能献血?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘琼 通讯员 谭宁)这两天,我市的普通人群已开始接种新冠病毒疫苗。“打完疫苗后对献血是否有影响?”“打完疫苗多久可以献血?”不少市民关注这些问题。3月24日,市中心血站表示,市民在接种新冠病毒疫苗42—56天后才可献血。

天。目前获批使用的疫苗均为两次接种,也就是说从接种疫苗开始,接种者至少42—56天内不能献血。“如果短期内大规模集体接种新冠疫苗,就意味着会有很长一段时期献血人数锐减,这会影响到我市的临床用血保障。”市中心血站相关负责人表示,无论是接种新冠病毒疫苗,还是捐献热血,都是爱人爱己的表现。他们呼吁,爱心市民在接种新冠病毒疫苗前先献血,以保障临床救治患者所需。

延伸阅读

新冠疫苗热点问答

疫情反弹、病毒变异,百年未遇的新冠肺炎疫情仍在全球大流行。

来自国务院联防联控机制的最新消息显示,中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿,疫苗安全有效,接下来将加快推进国民全人群免费接种。从高风险、重点人群,到普通人群,这将是史上最大规模的疫苗接种。

接种疫苗急不急?

截至2021年3月22日24时,我国累计接种新冠病毒疫苗8046.3万剂次,接种人数稳步增长。

相比部分国家,我国疫情得到有效控制,部分公众认为接种疫苗的紧迫性不强,疫苗接种率偏低。一旦全球开放流动,没有接种疫苗的人群将会面临风险。

专家介绍,新冠肺炎疫情仍在全球流行,随时可能因传染源引入而导致疫情在国内流行,所以必须通过接种新冠病毒疫苗,早日让我国更多人群获得免疫力、保护力。

哪些人群重点接种?

我国将集中力量推进医护、交通、教育等重点行业人群接种,多措并举推进大型商超、大型企业、大型商务楼宇等重点单位人员接种。

60岁以上人群怎么办?

在充分评估健康状况和被感染风险的前提下,部分地区已经开始为60岁以上身体条件较好的老年人接种新冠病毒疫苗。

记者从国务院联防联控机制获悉,在临床试验取得足够安全性、有效性数据以后,下一步将扩大规模、稳步有序开展60岁以上人群的疫苗接种,将制定高血压、糖尿病等慢性病患者接种指引。

安全底线如何守?

根据国务院联防联控机制的要求,我国推进接种要做到“四有”——有驻点急救人员,有急救设备药品,有120急救车现场值守,有二级以上综合医院救治绿色通道。妊娠期和哺乳期的妇女不宜接种新冠病毒疫苗。在接种后如果发现怀孕,不建议采取终止妊娠等医学措施,但要做好孕期随访和定期检查。

疫苗产量能否跟得上?

我国在新冠病毒疫苗研发和生产中取得重要进展,目前疫苗日产量从2月1日的150万剂,已提升至目前的500万剂左右,累计供应国内超过1亿剂。

截至3月20日,国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司、天津康希诺公司4家企业疫苗获批附条件上市,安徽智飞龙科马公司疫苗获准紧急使用,我国成为全球新冠病毒疫苗上市最多的国家。

(据新华社)



让四处蔓延的垃圾 回归万物应有的循环 污水不再横流 田野明净如初

推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办 宣

漫画作者: 林帝尧